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Caderno: 1 Aplicagao: Tarde

Engenheiro Florestal

Cédigo: EGF05

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES

1 - A duragéo da prova é de 4 (quatro) horas, ja incluido o tempo de
preenchimento do cartao de respostas.

2 - O candidato que, na primeira hora de prova, se ausentar da sala e a
ela n&o retornar, sera eliminado.

3 - Os trés ultimos candidatos a terminar a prova deverdo permanecer na
sala e somente poderao sair juntos do recinto, apds aposi¢ao em ata
de suas respectivas assinaturas.

4 - Vocé NAO podera levar o seu caderno de questdes, pois a imagem do
seu cartao de respostas sera disponibilizado em http://concursos.
biorio.org.br

INSTRUGOES - PROVA OBJETIVA

1 - Confira atentamente se este caderno de perguntas, que contém
50 questdes objetivas, esta completo.

2 - Cada questao da Prova Objetiva contera 4 (quatro) op¢des e somente
uma correta.

3 - Confira se seus dados e o cargo/ especialidade escolhido,
indicados no cartao de respostas, estdo corretos. Se notar qualquer
divergéncia, notifique imediatamente ao Fiscal ou ao Chefe de Local.
Terminada a conferéncia, vocé deve assinar o cartdo de respostas no
espaco apropriado.

4 - Confira atentamente se o numero que consta neste caderno de
perguntas € o mesmo do que consta em seu cartao de respostas. Se
notar qualquer divergéncia, notifique imediatamente ao Fiscal ou ao
Chefe de Local.

5 - Cuide de seu cartao de respostas. Ele ndao pode ser rasurado,
amassado, dobrado nem manchado.

6 - Para cada questdo objetiva sdo apresentadas cinco alternativas de
respostas, apenas uma das quais esta correta. Vocé deve assinalar
essa alternativa de modo continuo e denso.

7 - Se vocé marcar mais de uma alternativa, sua resposta sera considerada
errada mesmo que uma das alternativas indicadas seja a correta.

AGENDA

@ 23/04/2012, divulgacao do gabarito
da Prova Objetiva:
http://concursos.biorio.org.br

® 26/04/2012, disponibilizagdo das
Imagens dos Cartées Respostas das
Provas Objetivas

® 26 e 27/04/2012, recursos contra
formulagdo e conteudos da Prova
Objetiva na Internet:
http://concursos.biorio.org.br

@ 09/05/2012, divulgagao do resultado
da analise dos recursos da Prova
Objetiva.

® 14/05/2012, divulgagéo do Resultado
Final da Prova Objetiva.

® Informagodes:

Tel: 21 3525-2480 das 9 as 18h

Internet:
http://concursos.biorio.org.br

E-mail:
resende2012@pbiorio.org.br

Concuriod







ENGENHEIRO FLORESTAL

LINGUA PORTUGUESA

TEXTO

MEU QUARTO

Podemos sair de casa ha anos, e o quarto que abandonamos ¢ conservado pelos pais. Nao modificam
uma virgula de nossa letra. Nao alugam, ndo fazem reforma, ndo mudam as estantes, ndo trocam a pintura,
a fechadura e os tapetes. Nos alteramos a infincia, ndo os pais, que, em qualquer idade, nos enxergardo
pequenos. Nos enxergardo como se ainda fosse possivel resolver a tristeza e a dor com um colo.

Quando voltamos para a residéncia familiar, separados ou exilados, desempregados ou
desencantados, descobrimos o quanto eles nos amam. Amam a crianga que fomos. Nenhuma boneca foi
jogada fora — enfileiradas pelo tamanho. Nenhum carinho, desperdicado. As canetas coloridas da escola
guardam tinta. As agendas estdo na gaveta, com as fotos dos amigos e as primeiras confidéncias. Os posteres
das bandas de rock, que hoje nem fazem sentido, permanecem atras da porta branca. As revistas proibidas
seguem escondidas em uma madeira solta debaixo da cama. A mesma comoda onde escrevemos cartas de
amor e varamos a noite estudando para as provas. O mesmo abajur preto, com problemas de contato. O
mesmo enxoval, como se tivéssemos passado um longo final de semana fora (um final de semana que pode
ter durado vinte anos) e retornassemos de uma hora para outra. O mesmo travesseiro com cheiro de nosso
pijama. Os mesmos cabides e espelho. Até a pantufa nos aguarda com a plumagem desalinhada de ovelha.

Tudo em ordem e recente, a apagar que lacramos a porta com um adeus, a esquecer que viramos
o rosto para sermos felizes com nossas familias. Os filhos sdo dramaticos e se despedem com adeus, mas
vao voltar, e voltam, mesmo que seja para se despedir verdadeiramente.

E nio é apenas a aparéncia do quarto que resiste intacta. E o jeito como os pais nos tratam, sem
censura e castigo, sem julgar as escolhas e precipitar arrependimentos. Em siléncio, a mée fara o bolo
de laranja predileto. Ruidoso, o pai perguntara se ndo queremos caminhar com ele. Ao sairmos, a mae
dird para ndo esquecermos 0 casaco, o pai avisara para nos cuidarmos e voltarmos cedo. O tratamento ¢

CADERNO 1

idéntico, insuportavelmente idéntico a adolescéncia. A velhice ndo ameaga o amor.

Apesar de confiarmos que somos outros, os pais continuam nossa vida. Nao interessa a cor do
cabelo, a tatuagem, o piercing, a cicatriz, a ferida, a alegria ressentida, os fios grisalhos e os divorcios, os
pais acreditam que somos 0s mesmos. Somos as criangas que eles deixaram crescer.

(CARPINEJAR. Canalha! Retrato poético e divertido de um homem contempordneo.

3* edi¢@o. Rio de Janeiro: Bertrand Brasil, 2009. p. 21-22.)

1 - Em “.sem julgar as escolhas e precipitar
arrependimentos.”, o vocabulo em destaque pode ser
substituido por quase todas as seguintes palavras sem
qualquer prejuizo do sentido original da frase, EXCETO
UMA. Assinale-a:

(A) antecipar;
(B) acelerar;
(C) irromper;
(D) adiar.

2 - Assinale a Unica alternativa a seguir que apresenta
antonimo para a palavra ressentida:

(A) ofendida;
(B) magoada;
(C) satisfeita;
(D) melindrada.

3 - Em todo o texto de Carpinejar ha, acima de tudo, a
predominancia do sentimento de:

(A) angustia;
(B) acolhimento;
(C) tristeza;

(D) perda.

4 - A frase “Nao modificam uma virgula de nossa letra.”
pode ser interpretada conforme seu sentido original no
texto da seguinte forma:

(A) Os filhos ndo alteram a imagem de seus pais.
(B) Os pais alteram a imagem de seus filhos.
(C) Os pais nao alteram a imagem de seus filhos.
(D) Os filhos alteram a imagem de seus pais.
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5- Assinaleaalternativaaseguir que apresentaum exemplo
de variacdo linguistica de registro de informalidade:

(A) “Tudo em ordem e recente...”

(B) “A velhice ndo ameaga o amor.”

(C) “Somos as criancas que eles deixaram crescer.”

(D) “Nos enxergardo como se ainda fosse possivel
resolver a tristeza e a dor com um colo.”

6 - “Nenhuma boneca foi jogada fora — enfileiradas pelo
tamanho. Nenhum carinho, desperdi¢ado.” No fragmento
destacado, hé a presenca da seguinte figura de sintaxe:

(A) zeugma;

(B) polissindeto;

(C) silepse de género;
(D) silepse de pessoa.

7 - Assinale a alternativa a seguir em que foram marcadas
apenas palavras invariaveis:

(A) “E ndo ¢ apenas a gparéncia do quarto que resiste

intacta.”

(B) “E ndo ¢ apenas a aparéncia do quarto gue resiste
intacta.”

(C) “E ndo ¢ apenas a aparéncia do guarto que resiste
intacta.”

(D) “E ndo ¢ apenas a aparéncia do quarto que resiste
intacta.”

8 - Assinale a alternativa a seguir em que a palavra
destacada foi corretamente identificada quanto a sua
classe gramatical:

(A) “Ruidoso, o pai perguntara se ndo queremos caminhar
com ele.” (substantivo)

(B) “Ruidoso, o pai perguntara se ndo queremos caminhar
com ele.” (advérbio)

(C) “Ruidoso, o pai perguntara se ndo queremos caminhar
com ele.” (conjun¢ao)

(D) “Ruidoso, o pai perguntara se ndo queremos caminhar
com ele.” (adjetivo)

9 - Em “...0s pais acreditam gue somos os mesmos.”, a
oragao em destaque exerce o mesmo valor de um:

(A) adjetivo;

(B) advérbio de tempo;
(C) advérbio de modo;
(D) substantivo.

10 - Assinale a alternativa a seguir em que foi corretamente
identificada a fungdo sintatica do termo em destaque:

(A) “As canetas coloridas da escola guardam tinta.”
(adjunto adnominal)

(B) “As canetas coloridas da escola guardam tinta.”
(predicativo do sujeito)

(C) “As canetas coloridas da_escola guardam tinta.”
(adjunto adverbial)

(D) “As canetas coloridas da escola guardam tinta.”
(nucleo do predicado)

RACIOCINIO LOGICO

11 - Os dados sdo formas cubicas cujos lados mostram
figuras associadas aos numeros naturais de 1 a 6. Sete
dados foram langados sobre uma mesa; os nimeros das
faces voltadas para cima foram: 2, 4, 6, 5, 5, 6, 1. A soma
das demais faces dos sete dados ¢ igual a:

(A)115;
(B) 118;
(C) 121;
(D) 123.

12 - Se multiplicarmos o nimero 8427 por 6B obtemos
SBC9C1. As letras A, B e C substituem algarismos
distintos. Assim, a soma 4 + B + C ¢ igual a:

(A)T;
(B)9;
O 11,
(D) 13.

13 - Observe a sequéncia de nimeros:
2 35 9 31 16 27 23 23 ..
A soma dos dois proéximos numeros ¢ igual a:

(A)47;
(B) 48;
(C) 49;
(D) 50.

14 - A negacdo de “Se José ¢ flamenguista entdo Pedro
nao € vascaino” ¢:

(A) se José ¢ flamenguista entdo Pedro ¢ vascaino;

(B) se José ndo ¢ flamenguista entdo Pedro € vascaino;
(C) José nao ¢ flamenguista e Pedro ¢ vascaino;

(D) José é flamenguista e Pedro ¢ vascaino.
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15 - Um escultor empilhou, no chdo da sala de uma
galeria, 1.000 cubos de madeira de 0,3m de lado, e formou
um grande cubo de 3mx3mx3m. Em seguida, pintou toda
a superficie externa e aparente do grande cubo, fazendo
uma espécie de grande pintura 3D. O nimero de cubos
de 0,3m de lado que tiveram apenas duas de suas faces
pintadas ¢ igual a:

(A) 64;
(B) 96;
(C) 128;
(D) 256.

16 - No nosso coédigo secreto, usamos o alfabeto
(ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ). Amanha o
codigo sera assim: o A vira B, o B vira C, 0 CviraD e
assim sucessivamente, até o Z, que vira A, pois o codigo
¢ circular. Depois de amanha, ou seja, daqui a dois dias,
pulamos duas letras: O A vira C, o B vira D etc. No
terceiro dia vamos pular trés letras e assim por diante.
Assim, se quisermos escrever VIVA RESENDE, daqui a
7 dias, devemos escrever:

(A) CPCH YMZMUKL;
(B) BPBH YLZLUIL;
(C) CPCH YLZLUKL;
(D) BPBH YMZMUKL.

17 - Observe os numeros a seguir: 124, 147, 168, 196.
O numero que mais destoa dos demais ¢ o:

(A) 124;
(B) 147;
(C) 168;
(D) 196.

18 - Numa universidade, 60% dos alunos sdo mulheres
e 40% sao homens. A idade média das mulheres é de 20
anos, e a dos homens, 25. A idade média dos alunos dessa
universidade é:

(A)21;
(B) 22;
(C)22,5;
(D)23.

19 - Ou Carlos amava Dora ou Lia amava Lea ou Paulo
amava Juca. Se Lia amava Lea, entdo Rita amava Dito. Se
Rita amava Dito entdo Carlos amava Dora. Mas Carlos
nao amava Dora. Entdo:

(A) Paulo amava Juca e Lia ndo amava Lea;

(B) Rita amava Dito ¢ Lia amava Lea;

(C) Paulo nao amava Juca e Lia amava Lea;

(D) Rita ndo amava Dito e Paulo ndo amava Juca.

20 - A figura abaixo contém cinco quadrados: os quatro
menores € 0 maior.

Se agora dividirmos cada um dos quatro quadrados
menores em quatro quadradinhos, a figura resultante
contera, ao todo, a seguinte quantidade de quadrados:

(A)21;
(B) 24
(©)25;
(D) 30.

INFORMATICA

21 - Considere as seguintes assertivas acerca da arquitetura
basica de um microcomputador € seus componentes ¢
periféricos:

I — O BIOS ¢é um componente de software de um
microcomputador que ¢ gravado em uma memoria do
tipo ROM.

I — O chipset ¢ um dos componentes periféricos do
microcomputador, que realiza entrada e saida de
dados junto aos usuarios.

IIT — A memoéria RAM ¢ de acesso mais rapido e muito
mais cara que a memoria CACHE.

Esta correto o que se afirma em:

(A) 1, apenas;
(B) 11, apenas;
(C) 111, apenas;
D)I ell
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22 - Considere as seguintes assertivas referentes a
utilizagdo do sistema operacional Windows XP:

I— Ao ser removido um atalho (shortcut) para um arquivo,
este arquivo apontado pelo atalho sera também
automaticamente removido;

II — Ao se remover um arquivo que esta em uma unidade
mapeada de rede, este arquivo sera colocado
automaticamente na Lixeira;

III — Pode-se remover um arquivo sem que 0 mesmo seja
colocado na Lixeira; Para isso deve-se selecionar o
arquivo, teclar SHIFT-DEL e confirmar.

Esta correto o que se afirma em:

(A) 1, apenas;
(B) 11, apenas;
(C) 111, apenas;
(D)II e III.

23 - O programa utilitario do Windows XP que pode
ser usado para analisar volumes de disco e consolidar
arquivos e pastas de forma a tentar fazer com que cada um
ocupe um Unico e contiguo espago neste volume € o(a):

(A) prompt de comandos;
(B) desfragmentador;

(C) restauragao do Windows;
(D) disk cleanup.

24 - No sistema operacional Window XP ¢é possivel
alternar entre as janelas de programas abertos através da
utilizagdo das teclas de atalho:

(A) CTRL+ESC;

(B) CTRL+ALT+DEL;
(C) SHIFT+HOME;
(D) ALT+TAB.

25 - Considere as seguintes afirmativas acerca dos sistemas
de arquivos e das diferentes operagdes com arquivos no
sistema operacional Windows XP:

I — O sistema de arquivos NTFS ¢ o tnico que pode ser
usado no Windows XP, devido as suas caracteristicas
de seguranga;

II — Uma pasta localizada em uma esta¢ao de trabalho
de um usudrio somente pode ser compartilhada para
outros usuarios da rede apenas para leitura;

III — Uma pasta pode conter outras pastas e arquivos;

Esta correto o que se afirma em:

(A)Iell, apenas;
(B) II e I1I, apenas;
(CO) L M elll;

(D) I1I, apenas;

26 - Considere as assertivas acerca da utilizacao do editor
de textos Microsoft Word:

1-E possivel aplicar as formatagdes NEGRITO, ITALICO
e SUBLINHADO na mesma palavra;

I — E possivel aplicar as formatagdes sobrescrito e
subscrito na mesma palavra;

IIT — O icone 97 tem por fungdo definir a cor a ser
aplicada a um determinado texto, frase ou palavra;

Esta correto o que se afirma em:

(A)1, apenas;
(B) IT e II;
(C) 11, apenas;
(D)L, I e III.

27 - Considere o trecho de uma planilha eletronica criada
no Microsoft Excel:

Jfe | =SUM(SAS1:5A54)

A B G D E F
21 10
31 20
41 30

VRN RN - LY TR S
Q
L

Caso o contetido da célula AS seja copiado para a célula
BS5, o resultado apresentado em BS5 sera:

(A) 144;
(B) 100;
(C)72;
(D)O0.
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28 - Analise as seguintes assertivas acerca da utilizacdo | Estdo corretas as afirmativas:
segura de redes e da Internet:
(AL e III;

I — Um programa Firewall, uma vez habilitado em seu | (B) I eIV, apenas;

computador, tem por fungdo analisar o conteudo dos | (C) Il eV, apenas;

arquivos do disco e procurar por possiveis virus de | (D) III, IVe V.

computador;
II — Utilizar o protocolo HTTPS em uma conexao entre

seu navegador e o site (sitio) remoto permite que os

dados sejam transferidos de forma criptografada;
IIT — Ao se receber por mensagem eletronica um arquivo CONHECIMENTOS

13 tX

com extensdo “.exe”, pode-se executd-lo sem
problemas, pois essa operacdo ¢ feita em memoria
e, nesse caso, mesmo que contenha virus, ndo pode
causar danos ao computador.

Esta correto o que se afirma em:

(A) 1, apenas;

(B) 11, apenas;

(C) 11 e 111, apenas;
(D)L, eIl

29 - Ao utilizarmos uma rede de computadores como por
exemplo a Internet, fazemos uso de diversos servigos
providos por diferentes servidores. Um desses servidores
¢ o servidor DNS, cuja funcao principal é:

(A) promover uma conexdo segura entre dois pontos na
rede;

(B) fornecer um numero IP para um determinado
computador, juntamente com o endereco de gateway
padrao e mascara de de sub-rede;

(C) monitorar o trafego para obter informacgdes sobre
roteadores inoperantes e alertar os usudrios e
administradores;

(D) traduzir nomes de computadores em enderecos IP.

30 - Analise as seguintes afirmativas sobre o uso de
diversos servi¢cos na Internet:

I — Toda URL utilizada em um navegador deve ter no
inicio de seu nome as letras “www”, de forma a definir
que se trata de um site na Internet e ndo na intranet da
empresa;

I — O protocolo SMTP ¢ um protocolo padrao para o
envio de mensagens eletronicas (e-mail) na Internet;

IIT — Ao se utilizar o navegador Internet Explorer, todo
site seguro aberto pelo usudrio ¢ automaticamente
salvo na lista de sites Favoritos;

IV — No navegador Internet Explorer podemos especificar
determinados sites como sites confidveis, que sao
chamados de COOKIES;

V — O HTML ¢ uma linguagem que pode ser utilizada
para se construir paginas web que posteriormente vao
ser abertas por um navegador;

ESPECIFICOS

31 - Um inventario piloto foi realizado com o emprego
da amostragem aleatéria, em uma populagdo florestal,
utilizando 20 wunidades amostrais. O intervalo de
confianca obtido apresenta os seguintes valores: limite
inferior = 90 m3/ha; limite superior = 110 m3*/ha. Com
base nessas informagdes, o erro relativo desse inventario
¢ igual a:

(A)5%

(B)20%
(C) 10%
(D) 15%

32 - O método de Bitterlich é um dos mais tradicionais que
existe no ambito florestal mundial. A principal informagao
obtida com o emprego desse método €:

(A) o diametro médio da populagao;

(B) a altura dominante da populacao;

(C) o volume por hectare da populagao;
(D) a area basal por hectare da populacgao.

33 - Naclassificagao de sitios florestais, quando se utilizam
curvas monomorficas para a determinacdo das classes
de sitio com o emprego do modelo de Schumacher
(Y= b,.e"")avariavel Y do modelo representa:

(A) a altura dominante;
(B) a area basal;

(C) o volume médio;
(D) a altura de Weise.
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34 - A interacdo dos fatores ambientais (material de
origem, clima, biota, relevo e tempo) desencadeia
processos formadores do solo, chamados de processos
pedogenéticos. Destes, a remocdo acentuada de
bases e silica apds o intemperismo de minerais, a
translocacdo de material de horizontes superficiais para
o horizonte B do solo, a reducao de ferro sob condi¢des
anaerobicas produzindo uma matriz cinzenta com ou sem
mosqueado, podem originar as seguintes classes de solos,
respectivamente:

(A) Latossolos, Argissolos, Gleissolos;

(B) Latossolos, Argissolos, Planossolos;
(C) Argissolos, Latossolos, Planossolos;
(D) Argissolos, Planossolos, Latossolos.

35 - De modo geral, € possivel afirmar que, quanto maior
o teor de argila do solo:

(A) menor a sua capacidade de troca de cations;
(B) maior ¢ a sua reten¢do de agua;

(C) menor sua pegajosidade e plasticidade;

(D) menor o teor de sodio.

36 - Avalie as afirmativas a seguir:

I - Sensoriamento remoto pode ser definido como o
conjunto de técnicas que permite obter informacdes
de um objeto sem necessidade de ter contato direto
com ele, realizado através da deteccdo da energia
eletromagnética dele proveniente.

II - O comportamento espectral de uma folha é funcao de
sua composicao, morfologia e estrutura interna. Desde
que as caracteristicas da folha sejam geneticamente
controladas, existirdo, portanto, diferengas no
comportamento espectral entre grupos geneticamente
distintos.

IIT - Em uma floresta, a existéncia de estratos (camadas)
horizontais, com os individuos dominantes projetando
suas copas acima de uma cota média do dossel,
poderia acarretar o sombreamento daqueles que se
posicionariam imediatamente abaixo, diminuindo a
irradiancia dos estratos inferiores com consequente
redug¢do da radiancia medida pelo sensor orbital.

(A) apenas a afirmativa I esta correta;

(B) apenas as afirmativas II e I1I est3o corretas;
(C) todas as alternativas estdo corretas;

(D) apenas a alternativa II esta correta.

37 - Com relacdo a exploragdo florestal, avalie as
afirmativas a seguir:

I - No sistema de exploragdo de arvores completas apenas
as raizes e as copas sdo deixadas na area de corte.

IT - Uma das vantagens do sistema de exploragdo de
arvores completas ¢ a reducao do risco de incéndio.

IIT - Uma das desvantagens do sistema de exploragdo de
arvores completas ¢ a possibilidade de remog¢ao de
sementes e nutrientes da area florestal.

IV - Ainda em relagdo ao sistema de exploragao de arvores
completas, a acumulagdo de residuos na margem da
estrada pode atravancar a area de operagao.

V - O abate quando realizado com uso de motosserra ¢
classificado como abate mecanizado.

Estao corretas:

(A) apenas as afirmativas II, Il e IV;
(B) apenas as afirmativas I e II;

(C) apenas as afirmativas II, IV e V;

(D) apenas as afirmativas II, IV e V.

38 - Com base no manejo de florestas, avalie as afirmativas
a seguir:

I - A fim de se obter fustes mais adequados a serraria, o
desbaste deve ser realizado regularmente por meio da
remocao de galhos.

IT - A técnica atual de manejo de florestas nativas para fins
de producao madeireira prevé o censo florestal ou a
enumeracao completa das arvores a serem exploradas
e ainda daquelas de uma classe de diametro inferior
ao diametro minimo de corte.

IIT - Para o abastecimento de uma industria de forma
regular, o plano de manejo deverd prever areas de
mesmo tamanho a serem exploradas anualmente.

IV - O ciclo de corte ou ciclo de exploragdo de uma floresta
¢ expresso em anos e ¢ definido pela capacidade de
producao de uma floresta, expressa em metros ctibicos
por hectare e por ano.

V - Tao importante quanto o plano de manejo florestal
e o monitoramento do crescimento da floresta € o
monitoramento das atividades, pois por meio dele ¢é
possivel identificar e corrigir problemas operacionais.

Estdo corretas as afirmativas:

(A)IV eV, apenas;
(B) Il e 1V, apenas;
O I, I elV;
D), VeV
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39 - Uma amostra de madeira ¢ retirada de uma arvore
recentemente abatida e saturada de dgua, cujo peso e
volume sdo, respectivamente 120 g e 150 cm®. A amostra
¢ colocada em ambiente climatizado e depois de entrar
em equilibrio com o ambiente, passa a pesar 55 g e seu
volume passa a ser de 140 cm®. Depois a amostra é
colocada em estufa, em temperatura acima de 100°C, e
apos atingir peso constante, seu peso e volume passam
a ser 50 g e 120 cm?, respectivamente. Com estes dados
podemos entdo afirmar que o teor de umidade inicial, o
teor de umidade de equilibrio e a densidade basica da
amostra sao respectivamente:

(A)50%, 10% € 0,50 g/cm’
(B) 100%, 12% ¢ 0,80 g/cm’
(C) 140%, 10% ¢ 0,33 g/cm’
(D)50%, 12% € 0,50 g/cm’

40 - Quanto a resisténcia e a rigidez da madeira para uso
na construcao civil, avalie as afirmativas a seguir:

I - A madeira é mais resistente na tracdo paralela do que
na trag¢ao perpendicular.

II - Existe uma relagdo positiva entre o peso especifico da
madeira e sua resisténcia.

III - A presenca de nds afeta muito mais a resisténcia da
madeira na compressao do que na tracgao.

IV - As madeiras mais rigidas sdao aquelas menos
deformaveis.

Das afirmativas acima sdo verdadeiras:

(A) L, II e 111, apenas;
(B) L, I e IV, apenas;
(C) 11, III e 1V, apenas;
D)L I, eIV

41 - O processo de producdo de mudas de espécies
florestais tem apresentado melhorias com o passar do
tempo. Com relagdo aos recipientes mais utilizados
atualmente, ¢ correto afirmar que o uso de tubetes, em
relag@o ao uso de sacolas plasticas, promove:

(A) aumento no enovelamento do sistema radicular;

(B) exigéncia da utilizacdo de terra na formula¢do do
substrato de produc¢ao;

(C) maior facilidade no manuseio das mudas durante a
produgao;

(D) menor lixiviagao de nutrientes do substrato.

42 - Com relacdo ao manejo de bacias hidrograficas,
muitas vezes o engenheiro florestal se vé diante da
necessidade de recuperar determinadas areas por meio do
plantio de espécies florestais. Desta forma, na sele¢ao de
quais espécies utilizar, avalie se o engenheiro deve:

I - Priorizar a selecdo de espécies nativas com ocorréncia
em matas ciliares da mesma bacia hidrografica.

II - Selecionar o menor nimero possivel de espécies para
facilitar na aquisi¢ao de mudas e manejo apds o plantio.

III - Selecionar espécies que sejam atrativas a fauna.

IV - Respeitar a tolerancia das espécies a umidade do
solo, ou seja, selecionar espécies adaptadas a cada
condicao de umidade do solo.

Estdo corretas as afirmativas:

(AL, I eIV, apenas;

(B) I, lIT e IV, apenas;
(C) I, Il e 111, apenas;

D)L I, eIV

43 - Ao trabalharmos com coleta e produgdo de
sementes florestais, a secagem ¢ uma das operacdes
necessarias. Se a espécie apresenta frutos classificados
como , a secagem tem o objetivo de
reduzir a umidade facilitando a retirada das sementes,
pois os frutos se abrem naturalmente. Apos a extracao e
o beneficiamento das sementes, dependendo do objetivo
e da espécie, pode-se proceder ao armazenamento das
sementes. Para o armazenamento, a secagem tem por
objetivo

Os termos que completam o texto sdo:

(A) secos indeiscentes, reduzir a umidade da semente a
teores adequados para o armazenamento;

(B) secos indeiscentes, reduzir a umidade da semente para
promover uma dorméncia temporaria;

(C) carnosos, reduzir aumidade da semente para promover
uma dorméncia temporaria;

(D)secos deiscentes, reduzir a umidade da semente a
teores adequados para o armazenamento.
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44 - Avalie, de acordo com a Lei Federal n® 4.771/65, que
instituiu o Cédigo Florestal Brasileiro, se sao consideradas
de preservagao permanente as florestas e demais formas
de vegetacao natural situadas:

I - Em altitude superior a 1.200 (mil e duzentos) metros,
qualquer que seja a vegetacdo.

I - Nas restingas, como fixadoras de dunas ou
estabilizadoras de mangues.

IIT - Ao longo dos rios ou de qualquer curso d’agua desde
o seu nivel mais alto em faixa marginal cuja largura
minima serd de 50 (cinquenta) metros para os cursos
d’4gua de menos de 10 (dez) metros de largura.

IV - Nas nascentes, ainda que intermitentes e nos
chamados “olhos d’4gua”, qualquer que seja a
sua situacdo topografica, num raio minimo de 50
(cinquenta) metros de largura.

De acordo com o Cédigo Florestal Brasileiro:

(A) estdo corretas apenas as afirmativas Il e I'V;
(B) estdo corretas apenas as afirmativas I e III;

(C) estao corretas apenas as afirmativas II, Il e I'V;
(D) estdo corretas apenas as afirmativas I, I e IV.

45 - Para o pleno crescimento e desenvolvimento das
plantas, estas precisam absorver certos elementos do
meio, os chamados nutrientes. De acordo com a fase de
desenvolvimento as plantas podem aumentar ou reduzir
a demanda por determinado nutriente e se esta demanda
ndo ¢ suprida, sinais de deficiéncia podem se manifestar.

Neste contexto, é correto afirmar que:

(A)de maneira geral, o nitrogénio é o nutriente mais
exigido pelas plantas e sua deficiéncia ¢ notada em
folhas mais velhas, devido ser um elemento imovel

(B) o potassio ¢ um macronutriente e sua deficiéncia ¢é
notada nas folhas velhas, devido sua mobilidade nos
tecidos. A nutri¢do potéssica esta ligada a regulagdo
do potencial osmético das células das plantas

(C) o boro ¢ um micronutriente que, assim como o ferro,
raramente promove deficiéncia nas culturas em
condi¢des de solos das regides tropicais

(D) em espécies florestais, o fosforo € bastante demandado
nos estagios iniciais de crescimento, sendo pouco
comum a deficiéncia deste nutriente nos solos
brasileiros

46 - Relacione as doengas de espécies florestais com seus
respectivos agentes causadores.

1 - Mal das folhas da seringueira
2 - Ferrugem do eucalipto

3 - Cancro do eucalipto

4 - Ferrugem do ipé€ amarelo

() Puccinia psidii Winter
() Prospodium bicolor Ferreira e Hennen
() Cryphonectria cubensis (Bruner) Hodges

() Microcyclus ulei (P. Henn,) v. Arx

Os agentes citados correspondem respectivamente as
doengas:

(A)3,4,2¢1;
B)4,1,3¢e2;
(©)2,4,3¢1;
(D)3,1,2¢4.

47 - Os sistemas agroflorestais que combinam cultivo de
espécies arbdreas com cultivos agricolas sdo denominados
de sistemas:

(A) agrissilvipastoris;
(B) agrissilviculturais;
(C) silvipastoris;

(D) taungya.

48 - Em relacdo a paisagem urbana, sobre a escolha de
espécies para a arborizagdo de ruas e avenidas, em cidades
da regido metropolitana do Rio de Janeiro, NAO ¢ correto
afirmar que se deve dar preferéncia as espécies:

(A) frutiferas comestiveis pelo homem;
(B) de crescimento mais lento;

(C) com copa mais densa;

(D) com sistema radicular mais pivotante.

49 - Em relacdo a implantagao de povoamentos florestais
na regido sudeste do Brasil, é correto afirmar:

(A) deve-se dar preferéncia ao preparo do solo intensivo;

(B) entre as principais pragas, estdo as formigas cortadeiras
do género Atta;

(C) normalmente usa-se adubo de plantio com maior
concentracao em potassio;

(D) em area de mata ciliar, que sofre inundagao em parte
do ano, deve-se usar grande diversidade de espécies.
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50 - Na implantagdo de povoamentos florestais,
o silvicultor tem a possibilidade de decidir qual o
espagcamento mais propicio a ser utilizado, dependendo
de uma série de fatores. Portanto, ¢ correto afirmar que:

(A)a escolha do espacamento independente das
caracteristicas do sitio;

(B) espécies diferentes apresentam as mesmas taxas de
crescimento, quando plantadas num determinado
espacamento;

(C) a decisdo por um espacamento nao deve levar em
consideracgdo se ha possibilidade e ou necessidade da
entrada de maquinas na area;

(D)se o interesse do silvicultor ¢ em sombrear a area
mais rapidamente, ele pode optar por menores
espacamentos.









